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Verbale  di  deliberazione  del  Consiglio Unione “Bassa Sesia”  
Adunanza  ...........* di *  convocazione -  seduta chiusa al pubblico 

 
 
 
OGGETTO: NOMINA REVISORE DEI CONTI           
 

 

 

L’anno duemilasedici addì ventotto del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero nella Sala 

consiliare del Comune di Carpignano Sesia . Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 

vigente legge vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri dell’Unione “Bassa Sesia”. 

 

All’appello risultano: 

 

 
COGNOME E NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

MAIO Giuseppe  Presidente Unione Bassa Sesia X       

UBEZIO Elisa Consigliere Comune di Carpignano Sesia X       

TOSI Giuseppe Consigliere Comune di Carpignano Sesia X       

GOZZI Guido Consigliere Comune di Carpignano Sesia X       

LORENZONI Francesca Consigliere Comune di Casaleggio Novara X       

MUSSINI Gianfranco Consigliere Comune di Casaleggio Novara X       

MARANGON Renato Consigliere Comune di Casaleggio Novara X       

ROSSINI Claudio Sindaco Comune di Castellazzo X       

MIGLIO Andrea Consigliere Comune di Castellazzo N.se X       

MANTOVANI Mario Consigliere Comune Castellazzo Novarese       X 

ZANETTA Ivo Sindaco Comune di Sillavengo X       

CAROLO Loretta Consigliere Comune di Sillavengo       X 

BRUSTIA Andrea Consigliere Comune di Sillavengo       X 

    TOTALI 10 3 

 

Assume la presidenza il Sig. MAIO Giuseppe in qualità di Presidente dell`Unione. 

Le funzioni di Segretario vengono svolte dalla Dr.ssa Lucia Piazza. 

 

  

 
 

 



IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

 Premesso che con Delibera n. 05 del 18.04.2013, esecutiva, veniva nominato il Revisore del 

Conto per il periodo  di tre anni dalla data di esecutività nella persona del Dott. Gandolfo Salvatore; 

  

 Visto che detta nomina è ormai scaduta e occorre ora provvedere a nuova nomina di 

Revisore del Conto, organo preposto a diverse funzioni ex art. 239 del TUEL; 

 

 Visto gli artt. 16 e 25 D.L. 138 del 13.08.2011 convertito nella Legge  14.09.2011 n. 148,  

recanti le nuove modalità per la scelta dei Revisori dei Conti negli Enti Locali; 

 

Visto l’art. 234 del D.L.gs. n. 267 del 18-08-2000, così come modificato dall’art. 732 L. 

296/2006, revisione economico-finanziaria; 

 

Visto il regolamento di Contabilità; 

 

Considerato che il Decreto del Ministro dell’Interno 15 febbraio 2012, n. 23, prevede nuove 

modalità per la nomina dei revisori dei conti degli enti locali; 

 

Dato Atto che ai sensi di tale decreto 

- è istituito presso il Ministero dell’Interno  - Dipartimento per gli affari interni e territoriali 

l’elenco dei revisori dei conti degli enti locali nel quale sono inseriti a richiesta, i soggetti 

iscritti nel Registro dei revisori legali, nonché gli iscritti all’Ordine dei dottori 

commercialisti e degli esperti contabili; 

- l’inserimento nell’elenco avviene con l’iscrizione a livello regionale, in relazione alla 

residenza anagrafica di ciascun richiedente; 

- l’iscrizione nell’elenco avviene, una volta accertato il possesso dei requisiti previsti, in 

relazione alla tipologia e alla dimensione demografica degli enti locali raggruppati in fasce; 

 
Considerato che ai sensi dell’art. 5 del suddetto decreto la Prefettura procede in seduta pubblica 

all'estrazione a sorte, con procedura tramite sistema informatico, dall'articolazione regionale dell'elenco ed in 

relazione a ciascuna fascia di enti locali dei nominativi dei componenti degli organi di revisione da 

rinnovare. Per ciascun componente dell'organo di revisione da rinnovare sono estratti, con annotazione 

dell'ordine di estrazione, tre nominativi, il primo dei quali è designato per la nomina di revisore dei conti 

mentre gli altri subentrano, nell'ordine di estrazione, nell'eventualità di rinuncia o impedimento ad assumere 

l'incarico da parte del soggetto da designare. 

 

Preso Atto in particolare che la normativa succitata fa obbligo all’Ente di nominare, a 

maggioranza assoluta dei suoi membri, un revisore unico dei conti, scelto tra esperti iscritti nel 

ruolo e negli albi dei revisori ufficiali dei conti, dei dottori commercialisti, dei ragionieri. Il revisore 

dura in carico tre anni, non è revocabile, salvo inadempienza, ed è rieleggibile per una sola volta; 

 

Vista la nota della Prefettura di Novara del 22.03.2016 con cui è stata data comunicazione 

all’Ente della seduta di procedimento di estrazione a sorte dei nominativi per la nomina dell’Organo 

di Revisione economico-finanziario dell’Unione Bassa Sesia; 

 

Visto inoltre il verbale del procedimento di estrazione a sorte dei nominativi del 05.04.2016 dal 

quale risultano estratti nell’ordine i seguenti nominativi: 

1. Giordano Bruno, primo revisore estratto; 

2. Ippolito Adriano, prima riserva; 

3. Locatelli Pietro Giovanni, seconda riserva. 

 

Vista la nota di accettazione del Dott. Bruno Giordano che conferma la Sua disponibilità a 

ricevere l’incarico di Revisore dei Conti a un compenso stabilito in € 5.000,00 + Iva; 

 

Viste le dichiarazioni del Dott. Bruno Giordano del rispetto dei limiti fissati dagli artt. 236 e 238 

del D. Lgs. N. 267/2000; 



 

Visto che, ai sensi dell’art. 235 del D.L.gs. 267/00 il triennio di durata dell’incarico decorre 

dalla data di esecutività della deliberazione di nomina o dalla data di immediata eseguibilità e ha la 

sua naturale scadenza al compimento del terzo anno; 

 

Sentito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in merito alla regolarità 

tecnico-contabile della proposta della presente deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 2, del 

D.L.gs. 267/00; 

 

Con voti favorevoli n. 7, contrari n. 0, astenuti n. 3 (Rossini, Miglio, Marangon) espressi 

palesemente da n. 10 consiglieri presenti e votanti 

 

DELIBERA 

 

1. Di nominare, per il periodo di tre anni dalla data di esecutività  della presente deliberazione, 

il Dott. Bruno Giordano, codice fiscale GRD BRN 61S08 D205Z, nato a Cuneo il 

08.11.1961 con studio in Via Roma n. 55 a Cuneo, Revisore unico dei Conti presso l’Unione 

Bassa Sesia; 

 

2. di impegnare la spesa annua di € 6.100,00 all’apposita codifica di bilancio  n. 01.01.1 dei 

bilanci degli esercizi finanziari 2016-2017-2018; 

 

3. di comunicare la presente nomina al tesoriere dell’ente entro venti giorni dalla avvenuta 

esecutività del presente deliberazione. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

      

UNIONE “BASSA SESIA” 

Provincia di Novara 

 

 

VISTA   la proposta di Deliberazione n. 03 sottoposta alla Giunta dell’Unione “Bassa Sesia” nella 

seduta del 28/04/2016 avente per oggetto:  

 

NOMINA REVISORE DEI CONTI 
 

 

per quanto di competenza esprimono 

 

PARERE  FAVOREVOLE 

 

 ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del D.L.gs. 18-08-2000 n. 267: 

 

 il Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica 

 il Responsabile di Ragioneria in ordine alla regolarità contabile 

 

 

IL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO                        IL RESPONSABILE DI RAGIONERIA 

..........f.to:      ................................                            f.to: Dr.ssa Elena Dessilani 

 

 

 

 ai sensi dell’art. 49, 2° comma, del D.L.gs. 18-08-2000 n. 267: 

 

 IL SEGRETARIO  

         f.to: Dr.ssa Lucia Piazza 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

IL PRESIDENTE 

                        f.to: MAIO Giuseppe 

IL SEGRETARIO  

f.to: Dr.ssa Lucia Piazza 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, su conforme attestazione del Messo Comunale 

 

CERTIFICA 

 

che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on-line dalla data del 05/05/2016 

per rimanervi 15 gg. successivi e consecutivi. 

 

IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 

f.to: Dr.ssa Lucia Piazza 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 Si certifica che la suddetta deliberazione è divenuta esecutiva il ___________________: 

 decorsi 10 gg. dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134 - comma 3 - D.L.gs. n. 267/2000); 

 

Lì, ………………………… 

                                                                                                            IL SEGRETARIO 

                                                                                                                       f.to: Dr.ssa Lucia Piazza 

_______________________________________________________________________________________ 

 

 

Per copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

Carpignano Sesia, li 05/05/2016 

Visto: IL SEGRETARIO  

Dr.ssa Lucia Piazza 

 


